

## **Итоги работы отдела образования по развитию системы образования Асекеевского района Оренбургской области**

По состоянию на 11.03.2022 года.

Главная задача, которая сегодня решается в сфере образования района – это создание и обеспечение необходимых условий обучения и воспитания, соответствующих современным требованиям, повышение качества образования в рамках предоставления муниципальных образовательных услуг.

Образовательную сеть района представляют **30** образовательных организаций: **20** общеобразовательных организаций (1 начальная, 7 основных, из которых 6 филиалов и 12 средних школ); **8** детских садов; **2** организации дополнительного образования – Детско-юношеская спортивная школа, Центр внешкольной деятельности. Все организации имеют лицензию на образовательную деятельность, общеобразовательные организации – государственную аккредитацию.

Дошкольные образовательные организации района посещают **532** ребенка (в 2019 году – 635). **7** групп сокращенного дня при школах посещают – **102** человека, **3** группы кратковременного пребывания – **29** детей. Охват детей дошкольного возраста дошкольным образованием по району составляет – **75** процентов.

В школах обучаются 1860 человек. В отчетном году мероприятия по оптимизации образовательной сети не проводились, за 2020-2021 учебный год число обучающихся в районе не уменьшилось.

В целях решения вопросов по организации доступности качества образования осуществляется подвоз **252** учащихся из 18 малонаселенных пунктов. Для перевозки групп детей задействованы 12 специализированных автобусов.

В 2021 году затраты на обучения детей малокомплектных школ составляли от **68,9** до **224,5** тысяч рублей. Содержание одного ученика в год в среднем составляет **100,4** тыс. рублей. На обеспечение гарантий прав граждан на общее образование выделяется субвенция в зависимости от уровня образования: 1 ступень начальное образование – 41128 руб. на одного учащегося, 2 ступень основное образование – 69743 руб., 3 ступень среднее образование – 74853 руб. Такая ситуация влияет на качество подготовки выпускников. Малокомплектные школы в условиях подушевого финансирования становятся нерентабельными, дорогостоящими для муниципалитета.

Всего на развитие инфраструктуры образования за 2020-2021 учебный год из районного бюджета затрачено почти **268,8** миллионов рублей (в 2020 учебном году – 203 млн. рублей).

В ходе реализации подпрограммы "Развитие системы образования Асекеевского района" Муниципальной программы "Развитие социальной сферы Асекеевского района" на 2018-2022 годы и в целях улучшения

условий обучения, повышения доступности качественного образования, укреплялась материально-техническая база образовательных организаций. В районе активно продолжают внедряться современные образовательные программы, поддерживаются лучшие учителя, талантливая молодежь.

На оснащение школ из бюджетов всех уровней в 2021 году было выделено свыше **10490** тыс. рублей.

**174** учителя получают вознаграждение за классное руководство из консолидированного бюджета. На выплаты надбавок классным руководителям в год расходуется более **14974,9** тыс. рублей. В течение отчетного периода на поощрение лучших учителей района было затрачено более **356** тыс. рублей.

Оплата труда педагогических работников образовательных организаций осуществляется по общеотраслевой системе, с 1 января 2021 года средняя заработная плата учителей школ составляет 30,6 тыс. рублей, в системе дошкольного образования – 26,0 тыс. рублей, организаций дополнительного образования – 35 тыс. рублей.

Также, в рамках реализации муниципальной подпрограммы развития образования района, проводится значительная работа по информатизации районной системы образования и внедрению современных информационных технологий в образовательных организациях. Широко используется сеть Интернет. Благодаря реализации национального проекта "Образование" в образовательных организациях имеется доступ к высокоскоростному интернету. В школах района насчитывается свыше 445 компьютеров. Ежегодно компьютерный парк обновляется. Сегодня на один компьютер в районе приходится 5 учащихся, в области 7 человек. Все школы, детские сады и организации дополнительного образования детей в своей работе активно используют электронную почту, социальные сети и мессенджеры для связи с отделом образования и другими школами района и области.

За 2021 год материально-техническая база образовательных организаций, кроме современной компьютерной техники и программным обеспечением, пополнилась на сумму более **680,0** тыс. рублей.

В целях исполнения установленных законодательством требований по обеспечению государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного образования в части обеспечения обучающихся учебниками и учебными пособиями в 2021 году приобретено **510** экземпляров учебной литературы на сумму **224,4** тысяч рублей из средств консолидированного бюджета.

Для реализации программы "Разговор о правильном питании" во 2, 3, 4, 5, 6 классы были получены бесплатно учебники и учебно-наглядные пособия в количестве **1860** экземпляров.

В целях организации безопасного пребывания участников образовательного процесса, в том числе и детей, проведены косметические ремонтные работы во всех образовательных организациях без исключения.

Силами районных подрядных строительных организаций в Троицкой СОШ и за счет средств консолидированного бюджета проведены работы по

замене оконных блоков.

Отремонтированы существующие помещений Асекеевской и Чкаловской СОШ для открытия центров образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка Роста».

Проведены электромонтажные работы по полной замене электропроводки в помещениях Яковлевской СОШ.

На денежные средства консолидированного бюджета в размере 3,0 млн. рублей капитально отремонтирован спортивный зал Лекаревской СОШ.

На реализацию противоаварийных мероприятий в организациях образования при подготовке их к новому учебному году в 2020 году из федерального и областного бюджетов были израсходованы денежные средства в размере более 980 тыс. рублей, из местного бюджета – более 4 миллионов рублей.

Кадровый педагогический состав района на протяжении нескольких лет остаётся стабильным. Высшее образование имеют – **189** педагогических работников, что составляет **79%**. В отчетном году **102** педагога повысили свою квалификацию, в том числе с использованием дистанционных форм обучения.

В целях материального стимулирования 34 успешно обучающихся школьника получают ежемесячно стипендию главы района в размере 100, 150, 200 рублей по ступеням обучения.

В соответствии с разделом "Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных организациях", подпрограммы развития системы образования района, основной целью, которой является сохранение и укрепление здоровья детей и подростков, улучшение качества питания учащихся общеобразовательных организаций района, в том числе на основе использования новых форм и моделей организации школьного питания и возможностей местных сельхозтоваропроизводителей горячим питанием в районе охвачены все 100 процентов обучающихся. По инициативе Президента РФ с 1 сентября 2021 года 818 учащихся начальных классов района обеспечены бесплатным горячим питанием. На реализацию подпрограммы в 2021 году израсходованы дотационные средства консолидированного бюджета в размере – **7561,2** тысяч рублей, в том числе из местного – **75,6** тысяч рублей.

Для индивидуального развития и личностного роста детей в полной мере используются возможности дополнительного образования. Охват дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет составляет – 85%. Одним из самых востребованных направлений дополнительного образования в районе по прежнему остается спорт. Он становится неотъемлемой частью жизни семьи и школы, важным фактором воспитания. В числе достижений в истекшем учебном году – свыше 60 побед и призовых мест в соревнованиях регионального, межрегионального, всероссийского уровней.

Главная задача дополнительного образования – продолжать развивать интерес к техническому творчеству, которому сейчас отдают предпочтение

всего 7% обучающихся. В настоящее время робототехника интегрирована в учебный процесс школ района, используется на уроках по предмету «Технология», а также в рамках внеурочной деятельности. В рамках реализации национального проекта "Образование" на базе Асекеевской, Заглядинской и Чкаловской СОШ созданы центры образования цифрового и гуманитарного, естественнонаучного и технологического профилей "Точка роста", оснащенные современным оборудованием, которые охватывают 40% обучающихся этих школ и по 10% учащихся других школ в рамках сетевого взаимодействия.

Несмотря на предпринимаемые меры по развитию системы образования района не в полной мере решенными остаются вопросы изношенности зданий, технического оборудования, инженерных сетей, водопроводов, систем отоплений, как в детских садах, так и в школах.

Назрела необходимость заняться решением вопроса по реконструкции пищеблоков Асекеевской НОШ, Троицкой и Яковлевской средних школ, частичное обновление технологического оборудования для пищеблоков.

Требуется ремонт дорожного полотна на школьных маршрутах: Чкаловский-Сосновка, Воздвиженка-Аксютино-Думино, Асекеево-Кисла, Старомукменевево-Шаммасовка; обновление материально-технической базы в соответствии с требованиями обновленного ФГОС начального общего и основного общего, компьютерного парка. Необходимо приобретение двух автобусов, у которых закончился разрешенный срок эксплуатации в Старомукменевскую ООШ, Чкаловскую, Лекаревскую и Яковлевскую СОШ (заявка в министерство образования области подана).

Руководитель отдела образования



Р.М. Гильманова

Брусилов А.В., 83535120053